



Publication: AVGI

Edition: Main

Date: 18-01-2008

Page: 11

Size: 256 cm<sup>2</sup>

Circulation: 1740

Contact:

Keyword: Stavros Dimas

ΣΕΚΙΝΑ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ FORUM ΓΙΑ ΤΟ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ

## Τρεις μέρες για μια ζωή...

**Μ**ε σύνθημα «3 μέρες για μια ζωή» ξεκινά σήμερα στο Ολυμπιακό Κέντρο Καλαθοσφαίρισης (Λεωφ. Ποσειδώνος) το πρώτο Forum για το Μητροπολιτικό Πάρκο και το Περιβάλλον, το οποίο διοργανώνουν οι δήμοι Ελληνικού, Αλίμου, Αργυρούπολης και Γλυφάδας μέσα από τον φορέα «Καινή Δράση» που συγκράτησαν. Το Forum αποτελεί τον πρώτο σταθμό στον αγώνα για να γίνει ο χώρος του πρώην αεροδρομίου ένα από τα μεγαλύτερα και καλύτερα πάρκα υψηλού πρασίνου της Ευρώπης, προς όφελος όλων των κατοίκων του Λεκανοπεδίου.

Στο πλαίσιο του Forum, που διοργανώνεται με τη στήριξη της Νομαρχίας Αθηνών και σε συνεργασία με την Υπερνομαρχία Αθηνών-Περσών, τη ΓΕΔΚΝΑ, το ΤΕΕ, το ΔΕΛ, το ΕΚΑ, το ΕΜΠ, το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο και άλλες δεκάδες οικολογικές οργανώσεις, κινητές πολιτών και

προσεκλημένους από χώρες της Ε.Ε., θα πραγματοποιηθεί επιστημονική διημερίδα, δειντροφύτευση, συνάντηση κινημάτων και συναυλία με γνωστούς καλλιτέχνες. Μαζί στο ανοίγμα της επιστημονικής διημερίδας, στις 5.30 σήμερα το απόγευμα, θα παρεμφεθεί και θα μιλήσει ο επιτροπός της Ε.Ε. για το Περιβάλλον, Σταύρος Δίμας.

Σήμερα το πρωί, χιλιάδες μαθητές όλων των ηλικιών από τα σχολεία των τεσσάρων δήμων θα συμμετάσχουν στη μεγάλη δειντροφύτευση που θα γίνει μέσα στο πρώην αεροδρόμιο. Στη συνέχεια οι μαθητές θα παρακολουθήσουν συνουσία από μαθητικά συγκροτήματα.

Οι δήμοι Ελληνικού, Αλίμου, Αργυρούπολης και Γλυφάδας καλούν τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, αν θέλει να υποστηρίξει την πρότασή του για τον χώρο του πρώην αεροδρομίου να μεταβεί στην επιστημονική διημερίδα

και να πνευξηγήσει «χωρίς τρικ, χωρίς «δημιουργική» αριθμητική, με απλές καθαρές καυθέντες και νούμερα, για να μπορεί να καταλάβει ο κάθε πολίτης πού είναι το τσιμέντο και πού είναι τα δέντρα». Επαναλαμβάνουν δε ότι αν υλοποιηθεί η πρόταση του ΥΠΕΧΩΔΕ, «δεν πρόκειται να γίνει μητροπολιτικό πάρκο υψηλού πρασίνου αλλά μια νέα πόλη, ένας μεγάλος οικιστικός, εμπορικός, τουριστικός, ψυχαγωγικός πόλος προς χάρην της κερδοφορίας λίγων αλλά πολύ ισχυρών οικονομικών συμφερόντων».

**ΣΥΝ: Το Ελληνικό, πάρκο για τους πολίτες**

Ο Ίσνοισιμός, ανταποκρινόμενος στο κάλεσμα των δήμων Ελληνικού, Αλίμου, Αργυρούπολης και Γλυφάδας, στηρίζει τις τριήμερες εκδηλώσεις του πρώτου Φόρουμ για το Μητροπολιτικό Πάρκο. «Μελιτώντας

την πρόταση του ΥΠΕΧΩΔΕ για την ανάπτυξη του χώρου του πρώην αεροδρομίου, επιβεβαιώνονται οι ανησυχίες μας. Σύμφωνα με το σχέδιο της κυβέρνησης, θα κτισθούν 1.350.000 τ.μ. - 1.000.000 τ.μ. νέο κτίριο και 350.000 τ.μ. υφιστάμενο - και όχι μόνο 300 στρέμματα όπως παρσήλωνικά εμφανίζει το ΥΠΕΧΩΔΕ, ενώ συνολικά το τσιμέντο θα καλυπτεί το 1/3 του χώρου. Αυτό δεν συνιστά Μητροπολιτικό Πάρκο, αλλά αστική δόμηση με «λίγων» πράσινο καθώς η ανάπτυξη επιχειρηματικής δραστηριότητας και κατοικίας σε ελεύθερο δημόσιο χώρο είναι ασυμβατή με την έννοια ενός Πάρκου Πρασίνου και Αναψυχής», υπογραμμίζει σε ανακοίνωσή του ο ΣΥΝ. «Το Ελληνικό πρέπει να γίνει πάρκο για τους πολίτες του Λεκανοπεδίου. Δυστυχώς, το πένθος για τα καμένα το κάλοκαρι που πέρασε ξεκάρπτε πολύ γρήγορα», τόνισε.

Το θέμα του Ελληνικού φέρνει στη Βουλή ο ΣΥΡΙΖΑ, με ερώτηση προς τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ που υπογράφει το σύνολο της κοινοβουλευτικής του ομάδας. Οι 14 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούν τον υπουργό εάν στις προθέσεις του ίδιου και της κυβέρνησης είναι η πρόθεση των αρχειών υποσχεσεων για δημιουργία Μητροπολιτικού Πάρκου Πρασίνου ή θα σφεθεθούν προοδευτικά στην ιδέα να καλύψουν όλο και μεγαλύτερο χώρο με οικιστικές χρήσεις και επιχειρηματικές δραστηριότητες. Ζητούν επίσης να πληροφορηθούν πως είναι δυνατόν, σε μια πρωτεύουσα που το πράσινο καλυπτε μόλις το 2% της ολικής της έκτασης, κατέχοντας τα πρωτύτερα ταμειοποιήσια σε βόρειο του δημοσίου συσφραγισ

**Μ. ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ**